

想买“999”却是“666”；想买千金片却是千金凝胶

当心仿名牌“山寨药”蒙人

本报记者 程娇

消费提醒

记者来到海口龙华路的一家药品超市，称皮肤痒，想买999皮炎平。销售人员却递给记者一盒666皮炎平，并说这个更管用。记者找了半天，也没在该产品外包装上找到“国药准字”的标注。

记者又称嗓子不舒服想买口服糖浆，销售人员立即从保健食品架上拿过来一瓶名叫“香港念慈堂川贝枇杷膏”的产品，该产品的外包装与“念慈堂川贝枇杷膏”非常类似，同样采用红色印章排列而成，品名、商标、厂址、中英文对照以及防伪标志在包装上的位置几乎完全一样，不过，该产品外包装标注的是“国食健字”字样，并不是“国药准字”。

记者调查发现，这些“山寨药”多属保健品，其名称和包装几乎可以乱真。除包装类似、名称同音异形等伎俩外，还将“胶囊”、“颗粒”、“片”等换着用。

海口一家药品公司采购人员介绍说，

生产“山寨药”的保健品厂家主要通过在产品外观上造成视觉盲区，使用功能性语言，或暗示对疾病有疗效的宣传语等方式，混淆消费者概念。在采购药品当中，她发现像妇科千金片、皮炎平等被仿冒的产品较为严重。

这位采购员介绍，“山寨药”基本分三种：本身是药品，但在包装、品名上仿造知

名大品牌；具有“消”、“食”字等批号的产品，本身不是药品，没有疗效；什么批号都没有，但冒充品牌药物出售的假冒伪劣产品。而这些“山寨药”由于价格低，回扣高，成为药店营业员的推荐产品。消费者一不注意，就容易被误导，把它当药用，很可能延误病情。

(本报海口4月1日讯)

买药认清“国药准字”号

记者随机采访了部分市民，市民们表示，去药店买药时，多数会听从销售人员的推荐，也不仔细查看外包装有何不同。

为此，专业人士提醒，市民购买药品时要认准“国药准字”，只有具备这个“国药准字”文号的产品才是药品，才具有治

疗疾病的功能。另外，要注意药品说明书，药品说明主要由成份、功能主治、不良反应、禁忌症等构成，而仿药的保健食品，其说明书多由主要原料、功效成份、产品功能、适用范围等构成，一般不用疗效、治疗等词语。(程娇)

绑架人质四嫌犯一天之后被抓获

事发东方华侨农场，3人质被安全解救

本报感恩城4月1日电 (记者梁振邦)4月1日凌晨5时50分，省委政法委、省公安厅和东方市设在感恩镇的事件处置工作指挥部迅速出击，在东方市新龙镇华侨农场柴头村成功处置一起绑架人质事件，安全解救3名人质。

3月31日晚7时50分，东方市公安局新龙派出所接到华侨农场7队职工报案称：晚上7时许，华侨农场柴头村4名青年酒后与大广坝二期水利工程施工的恒心工程公司员工发生口角引起斗殴，双方各有受伤。之后，柴头村十几名村民将恒心工程公司施工人员王某劫持回柴头村，要求该公司交钱赎人。在此期间部分村民还多次殴打王某，经农场干部数小时劝说仍拒不放人。新龙派出所所长闻讯带领1名民警、2

名联防队员先期赶到村口保护人质并与村民谈判时，又被这伙人一并裹挟至村外黑暗处藏匿，使解救人质行动难以展开。

感城事件处置工作指挥部接到报告后，迅速调动部分警力赶赴柴头村。为了确保人质生命安全，经多方与绑架者反复斡旋努力，绑架者在先让2名被裹挟人员离开后，最终同意释放最后3名人质。4月1日凌晨5时50分，被绑架的3名人质成功获救，未有任何伤亡。

针对这起严重的绑架犯罪行为，4月1日上午7时，现场指挥部责成东方市公安局立即立案侦查，采取法律措施，依法严惩。

记者从事件处置工作指挥部获悉，截至今晚8时30分，东方市公安局已抓获4名涉案犯罪嫌疑人。

为争一顶帽子结仇初中男生刀捅同窗

事发农垦西流农场中学，伤者尚未脱离危险

本报那大4月1日电 (记者李关平)今天上午，农垦西流农场中学一名初三学生郭某与同班同学许某闹矛盾，大打出手，造成其中一名头部受伤，另一名被刀捅成重伤。事发前两天，两名学生曾打过架，学校为此曾对他们进行思想教育，但没有告知双方父母。

今天下午，记者来到农垦那大医院外二科病房，获悉被刀捅成重伤的许某还在昏迷当中没有脱离生命危险。医生告诉记者，许某被送到该医院时，处于失血性休克状态，右肝被捅破裂并出血，右大腿外侧有三处刀伤，其中一处为贯通伤。由于许某失血过多，到目前为止，共给许某输了1200毫升的血浆。目前伤者脉搏和心跳正常，但还没有脱离危险期。

西流农场中学校长介绍，今天7点30分许，初三(1)班郭某捂着头，鲜血直流地来办公室找他，说自己被打，需要送去医院。他立即安排一名老师送郭某去医院。当他走出办公室时，看到郭某同班同学许某用手捂着肚子，浑身是血，坐在校道上，脸色发白，说了一句“赶快送我去医院”后，便倒下不醒人事，校长当即召集几位老师将许某送往医院抢救。

“万万没有想到会演变成这样一幕惨剧！”该校校长接受海南日报记者采访时，神色凝重。他告诉记者，两天前，两名学生因为争夺一顶帽子的小事打架，班主任对其进行思想教育，两人当时握手言和。不料昨天早上两人又打架，郭某来找帮手打了许某。昨天刚好回家搞清明，下午回校后曾交待警校找许某和郭某谈谈，但两人下午都不在学校。

据校方今天事后向初三(1)班学生了解，今天早读时间，两名学生再次发生争执，许某用一根木条将郭某头部打流血了，郭某跑出教室时，许某紧追不舍，并将郭某打倒在地，郭某跑到教室前面的篮球场后，立即掏出随身携带的折叠刀往许某身上连捅了几刀。

“平时学校是坚决禁止学生带刀进校。”该校校长肯定地说，他本想今天早读课结束后找两位学生谈话，没想到竟发生了这样严重的事情。而在记者采访过程中，许某的母亲一再指责学校，学生在学校打架，应该及时告知父母。

目前，头部受伤的郭某被缝了五针，今天下午被警方以涉嫌故意伤害罪刑拘。

有一种爱叫患难相守

王泽谦与疯妻相濡以沫12年

本报记者 王军



无论何时何地，王桂莲总是跟着丈夫王泽谦。 本报记者 王军 摄

么，她还是和王泽谦从澄迈到海口，再从海口到澄迈“上着班”。突然有一天，王桂莲在与丈夫回海口的长途车上大笑不止，“总是说粗话，老是要脱鞋子打人”。王泽谦说：“花了家里1700块存款给她看病，没用。”

于是，他主动下岗，带着妻子住在村里。可是，王桂莲在家里不出门，整天对着丈夫的老母亲“说粗话，还脱鞋子打她”。半年后，王泽谦在远离村子几里地的山林里，搭了棚子，把妻子接了过来。他就这样守着妻子。

一些人看着王泽谦村里有家不能回，劝他：你跟她又没领结婚证，她又不能干工，不和你睡觉，你也干不好工，送她回琼中父母那里算了。王泽谦什么都不说。他固执地认为：她来找我时是好好的一个人，现在“人坏了”再还给人家父母，这事我干不出来。

日子就这样过着。王泽谦守着疯妻，种菜、养鸡、喂牛、洗衣、煮饭，家里的两个女儿都交给自己的父母在村里照看。他也有守不住老婆的时候，老婆只要看不到他就会去找。

为找老婆步行几十公里、坐车跑上百公里的次数他数都数不过来。好在时间长了，方圆几十里，一说起山林里有个疯女人，村民们都知道。

王泽谦的孩子长大了，他为了能多挣钱，不停地“扩大生产”，看着无所事事的老婆他也发过火：“你不懂煮饭给我吃吗？”王桂莲只要看到老公发火，不是“说粗话，脱鞋子打他”就是想办法跑。结果只有一个，严重影响了他“扩大生产”。

王泽谦身边有一群在参加无偿献血时而结识的血友，血友中也有人建议他把疯老婆“送回琼中去”。人到中年的王泽谦说：不行啊，她是我们王家的女人。她走了，我也没有了女人，小孩没了妈，我拼命干活盖房，这还像是一个家吗？

“血友”被他感动了。去年12月12日，他们出资把王桂莲送到了省安宁医院治疗，省血液中心和安宁医院的领导也被感动了。时下，他们全力在为“疯妻”治病。

百姓故事

值班主任/吴斌 主编/郑彤 美编/许丽
2009年4月2日 星期四

A5

网事网评

点评/正言

■上海市公安局“七条戒令”4月1日起开始实施，以进一步达到筑牢防线、守住底线、远离“高压线”目的。据此，警方各级警员均将签署责任书。这“七条戒令”包括：严禁打听案情、通风报信或泄露公安内部信息；严禁办人情证、人情案、通路说情或为违法犯罪活动提供其他方便条件等。(4月1日人民网)

——让人不由得想起湖南益阳“教师不准强奸学生”的禁令来了。

■3月31日，河北省森林草原防火指挥部通报石家庄市灵寿县“3·14”、赞皇县“3·16”和邢台市内丘县“3·18”森林火灾案件查处情况，17名科级干部受到党政纪处分，11名县处级干部受到行政问责。(4月1日中国新闻网)

——干部失职玩火，才有森林失火。

■现场没有发现安全套，也不曾支付嫖资，算不算嫖娼？浙江丽水某局长在杭州被警方以嫖娼行政处罚后，将公安局告上法院，而执法民警称亲眼看到其与卖淫女发生性关系，被抓时该局长一直隐瞒身份，谎称是无业人员，同时民警认为该局长恶人先告状，欲混淆是非妄图逃避处罚。(4月1日杭州网)

——公说公有理，婆说婆有理，局长、警察、卖淫女谁在躲猫猫？

■郑州一名大学生在公园门口摆摊皮鞋，引来众人围观和热议。她妈妈吓了一跳，质问：“你没有神经病吧？擦鞋太掉价了，与其出去丢人，不如家里待着！”(3月31日新华网)

——流自己的汗，吃自己的饭！

■河北一村支书全家领低保，其妻子、岳母、儿子、大伯都成了低保户，村里多名村民被冒名办理了低保，款项不知落谁的口袋。(3月31日河北新闻网)

——原本“一人得道，鸡犬升天”；现今“一人得道，全家‘贫穷’”。

■目前在洛阳市公交车上投放广告的医疗单位达几十家，一家男性专科医院一下子就把花旗买并包装上车来辆公交车。这些宣传令市民苦不堪言。有关部门称，公交车医疗广告发布的监管是一个难题。(3月31日大河网)

——原来“性福”生活并不幸福！

公务员考试请网民监考

张家界政府网注册网民均可报名，报名截至4月10日



4月1日晚，张家界市人事局联合政府公众信息网、公众论坛公开选聘2009年考录公务员网友监督员的电脑截屏页面。

的形式。从网络中挑选监督员，具有随机性大、辐射面广的特点，这样的挑选方式也能带动大家的积极性，吸引许多的人才报名。”中共湖南省委党校、湖南行政学院研究中心兼公共管理研究所所长王学杰教授认为，网友具有一定的网络话语权，网民通过网络能发挥一种信息传播效应，张家界网络招聘2名监督员，其实是承认互联网的积极作用，是一种新政的表现。

不过，王学杰也提出，网友报名具有很大的随机性，来源宽泛，网友的水平有高有低，并非每一名网友都适合于参与监督，选聘网友监督员需要注意甄别报名者的监督能力和资格。同时，公务员招考需要面试很多考生，在人大代表、政协委员等监督的同时，邀请2名网友监督员是否足够，这也值得探讨。

“监督应该是实实在在的监督，不但形式要多样化，监督的群体也要普遍化。”王学杰说，这是一次试水，希望通过这次探索建立起全方位的监督模式，这样就可以彻

底避免监督的形式化、杜绝作秀。

网络评论

官方主动邀请网民参与行政过程监督，这是好事。起码说明网络舆论，越来越受到政府部门的重视，也不失为还原公众知情权、参与权、表达权和监督权的一种形式。虽然网络问政已并不新鲜，但因为涉及公务员考试招录，网络问政呈越来越全面深入之势，我们该为张家界所表现出来的开放、开明与坦诚叫好。

但是，考虑到网友监督员，无论是身份还是参与形式都存在漏洞，此次尝试的实际效果以及可持续发展的能力有多大？能否从整体上推动公务员招录提高透明度？还是只是一副有形式无内容的花架子？这些，都值得我们拭目以待。

名正才能言顺，网友监督员的身份归根到底还是网友。必须看到，网友监督员不享有决策权，只是提供意见和建议以供招录部门参考。另外，网友监督员甚至没有一个临时性组织，期待一群临时凑来的“鸟合之众”，来推动社会知情权的进步，不能不让我们怀疑。而在其独立性、权威性和公信力存在质疑的情况下，这种为保障透明而生的形式，又究竟能在多大程度上提高透明度？

前段时间，“躲猫猫”调查委员会出师，由于“法律限制的原因”，并没有得到网友所期待的公正、最终，还是最高检出面还原事实。所以，联系到“躲猫猫”调查委员会的处境，我们认识到，没有体制、程序和权力的保障，虚拟世界中强大的网络监督一旦触碰现实，很容易成为一种摆设和无奈。这是问题的关键所在。

归根结底，网络只是民间监督的一个工具，过分放大网络监督的力量，而非从矫正体制和程序上下功夫，无论其象征性意义有多大，终于只能是掩耳盗铃自欺欺人。

无奈，即便躲在躲避当中使用了诈死的小花招，还是没有能够逃脱一死，最终躲猫被恶猫用棍棒击毙。

从hyliweishuai为刷照所配发的解说词中就可见该剧的恶搞精神。比如，他在躲猫被恶猫以棍抵时，配文：“哦，躲猫同学那对生命万分眷恋的眼神被DV完整记录，手好像抖得厉害……”

对于用这样一种形式演绎“躲猫猫”，大多数网友给予了肯定，认为这样的恶搞超出了原来纯粹跟帖回复“躲猫猫”三字的游戏，玩出了新意。有网友呼吁视频能够快些出炉，也有网友表示，“躲猫猫”事件就是需要真人版来演绎才更加有意思。(网易)

网络大观



“躲猫猫”真人秀。(网易)

“躲猫猫”出真人视频

2009年开年最大的网络热词“躲猫猫”莫属。网友们在玩腻了以“躲猫猫”组词造句的文字游戏后，又想到了以“躲猫猫”为主题拍摄娱乐小短片的新玩法。日前，网易网友hyliweishuai根据“躲猫猫”事件拍摄了真人版的“躲猫猫”视频，以调侃的口吻演绎出一个恶搞版的“躲猫猫”。hyliweishuai在论坛中公布了部分拍摄剧照，网友对此表示好奇和期待。

近日，网易论坛出现了一题为《雷人到家！网友翻拍真实版躲猫猫》的帖子。发帖人hyliweishuai表示，“躲猫猫”是2009年热度最高的网络事件之一。因此，hyliweishuai和朋友决定翻拍新版“躲猫猫”，来娱乐大众。

根据hyliweishuai在帖中对视频的描述，该片中文片名为《躲猫猫》，英文片名为《CAT! CAT! CAT!》，类型是纯恶搞，片长15分钟。从已公布的剧照中可以看到，该片的主角为一头戴猫耳朵的男性——恶猫，以及一短发女性——躲猫。基本情况为恶猫对躲猫展开各种追杀和攻击，其间用到了九阴白骨爪、少林罗汉棍等武林绝学，而躲猫则竭尽全力闪躲逃避，其间用到了凌波微步等武林绝学。

无奈，即便躲在躲避当中使用了诈死的小花招，还是没有能够逃脱一死，最终躲猫被恶猫用棍棒击毙。

从hyliweishuai为刷照所配发的解说词中就可见该剧的恶搞精神。比如，他在躲猫被恶猫以棍抵时，配文：“哦，躲猫同学那对生命万分眷恋的眼神被DV完整记录，手好像抖得厉害……”对于用这样一种形式演绎“躲猫猫”，大多数网友给予了肯定，认为这样的恶搞超出了原来纯粹跟帖回复“躲猫猫”三字的游戏，玩出了新意。有网友呼吁视频能够快些出炉，也有网友表示，“躲猫猫”事件就是需要真人版来演绎才更加有意思。(网易)

政府声音

对于网友监督员的职责，公告注明了两点：参与2009年张家界市考试录用公务员面试工作的监督；积极发挥监督作用，评议面试工作并发表意见和建议。

据张家界市人事局公务员管理科科长但勇介绍，按照今年的复试安排，大约有4个复试考场，选聘的2名网友监督员将随机安排在其中的两个考场参与现场监督，面试过后可以将现场记录上传到网络上，把面试的情况公布于众。

公告特别强调了一条重要原则，即：与2009年参加面试的考生有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲以及近姻亲关系的，不进入该考生当天的面试考场。

“如发现与考生有上述关系又不如实填写的，将取消其监督员资格，并按有关规定严肃处理。场内不得与工作人员随意交谈、走动。”公告说。

专家观点

“网络监督是现代民主监督的一种新